

EL CAUDILLO PRESIDE LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DEL X ANIVERSARIO DEL F. DE J.

Acompañaban a S. E. — que fué objeto de cálidas aclamaciones — el Gobierno y altas jerarquías

Madrid. — Se han celebrado solemnemente los actos conmemorativos del X aniversario de la fundación del Frente de Juventudes que fueron presididos por S. E. el jefe del Estado y Gobierno. Mediada la mañana y ante la fachada de la Secretaría General del Movimiento de la calle particular del Circolo de Bellas Artes, todos los ministros esperaban la llegada del Generalísimo. Se encontraban allí también el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, director general de Seguridad, delegados nacionales del Frente de Juventudes, Sindicatos e Información e Investigación, jefe nacional del SEU, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, presidente y secretario del Circolo de Bellas Artes con la Junta Directiva en pleno, secretario de las Cortes Españolas, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación provincial, todos los delegados provinciales del Frente de Juventudes, jefes de los distritos universitarios de España y 2.000 jefes de centurias, en representación de todas las de la Organización.

En la calle de Alcalá formaban una compañía de Infantería con bandera y banda y en la particular del Circolo de Bellas Artes, la Academia Nacional de Mandos "José Antonio" con su director al frente.

Su Excelencia el jefe del Estado llegó con unión del secretario general del Movimiento a las once y veinte. Su Excelencia pasó revista a las fuerzas militares y a la Academia de Mandos "José Antonio" ante un clamor insistente de la multitud que apiñada en la calle de Alcalá y otras adyacentes se había estacionado para presenciar la llegada de Su Excelencia.

El Caudillo saludó al Gobierno y a las autoridades y jerarquías. En este momento el entusiasmo del público se desbordó y fueron incesantes los gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!", manifestaciones a las que el Caudillo correspondía sonriente.

El jefe del Estado penetró en el Circolo de Bellas Artes y 530 afiliados al Frente de Juventudes de Madrid, Miranda de Ebro, Salamanca, Tolosa y Cervia, (provincia de Lérida) campeones de la competición de Cortes, interpretaron diversas composiciones. Asimismo, actuó ante el Caudillo la rondalla de Zafagoza con 120 intérpretes y otras variadas.

El Generalísimo penetró en el Salón de Exposiciones donde la Asesoría Nacional de Cultura y Arte exhibe la VII Exposición nacional de Arte del Frente de Juventudes y en la que se ven 150 obras realizadas por afiliados a la organización.

Su Excelencia se detuvo unos momentos ante el Teatro Guíñul y ascendió después a la planta segunda, donde ac-

PARECE QUE TRUMAN Y ATTLEE HAN LLEGADO A UN ACUERDO

Están dispuestos a negociar con los rojos, pero no harán concesiones ni apoyarán la admisión de Pekín en la ONU

Así lo dicen los periódicos de la cadena "Scripps Howard"

Nueva York. — El redactor de la cadena de periódicos de "Scripps Howard" Andrews Uily, informa desde Washington que Truman y Attlee, excepto en detalles de poca importancia, han llegado a un acuerdo, con arreglo al cual: Primero: Las fuerzas de las Naciones Unidas serán retiradas de Corea, pero sólo en el caso de que el general Mac Arthur esté convencido de que puede formar y mantener una línea defensiva en la península. Sería, pues, Mac Arthur quien decidiese a este respecto. Segundo: Tanto los Estados Unidos como Inglaterra se oponían a la admisión del régimen comunista chino en las Naciones Unidas. Tercero: Los Estados Unidos mantendrán la VII Escuadra a lo largo de Formosa y harán todo lo posible para evitar que ese baluarte nacionalista caiga en manos de los rojos. Cuarto: Los Estados Unidos e Inglaterra actuarán unidas política y económicamente. Los Estados Unidos, concretamente, ayudarán a Inglaterra a obtener los materiales necesarios sin tener que competir con Estados Unidos en el mercado libre. Quinto: Estados Unidos y Gran Bretaña conferenciarán con los comunistas chinos, con el Gobierno soviético, o con los dos, en un intento de llegar a una fórmula de paz mundial. Sexto: Si las tropas de las Naciones Unidas son evacuadas de Corea, tanto Estados Unidos como Inglaterra se comprometen a volver algún día a Corea y liberar al país de los comunistas.

NIEVE EN LA CIUDAD



CRUDISIMO TEMPORAL DE FRIO Y NIEVE EN TODA ESPAÑA

Madrid. — Durante el día de ayer, arreciaron los temporales en toda la provincia, extendiéndose las nevadas por las regiones Central y Occidental de España, así como por la cuenca del Duero.

EL SANTO PADRE IMPLORA POR LA PAZ DE LOS PUEBLOS

Carta encíclica de Su Santidad

Ciudad del Vaticano. — El "Observatore Romano" publica el texto de una nueva carta encíclica mediante la cual hace Su Santidad el anuncio de oraciones para implorar por la paz de los pueblos.

"Aquel maravilloso espectáculo de concordia —dice el Romano Pontífice— ofrecido durante el Año Santo por las innumerables clases de fieles venidos en peregrinación a Roma desde casi todas las naciones, nos parece que constituye un testimonio de que todos los pueblos no quieren la guerra, la discordia y el odio, sino que, por el contrario, anhelan la paz, la unión de todos los hombres, aquel amor cristiano que solamente puede ser fuente de bienes.

¡No, que elevemos nuestra mente por encima de la marea de las pasiones humanas, que abrigamos sentimientos de amor hacia los pueblos, y las acciones de cualquier clase, y vengamos a la humanidad amenazada por nuevos peligros, no podemos menos de elevar nuestra palabra exhortando a todo el Mundo a extinguir las discordias, a resolver las diferencias, a instaurar aquella paz verdadera, que asegura los derechos de los pueblos y de cada uno de los ciudadanos. Ante todo, es preciso reprimir las pasiones y los odios. Poner verdaderamente en práctica las normas de la justicia, conseguir una distribución más justa de las riquezas, fomentar la caridad, reciprocidad, y estimular a todos a la virtud. Para conseguirlo se precisa de la vida de la Religión cristiana. En nuestra doctrina decimos que los hombres son hermanos y que componen una familia, de la que Dios es Padre y Cristo, el Redentor. Si se practicarán esas enseñanzas, entonces ciertamente no habrá guerra.

EN LA TIENDA, por RUY



—Ha dicho mi madre que si puede darme dos reales de aci site
—Bueno... Te pondré una mancha en el abrigo

HOY SE HA VESTIDO DE ARMIÑO



Hoy se han vestido de blanco las calles de la Ciudad. ¡Hoy se ha vestido de armiño la Catedral!

Ella, siempre, toda gracia, toda armonía y beldad, ella siempre —en su prestancia— "pulchra et decora"... ¡hoy lo es [más]!

¡Ensueño de maravilla, como un Palacio Oriental de nácares y marfiles a la luz crepuscular!

En el telar del espacio, —borda que te bordaras!— ángeles y hadas, a un tiempo, no dan sosiego a su añ.

Como abejas laboriosas en su quehacer laboral, ellos y ellas también viven en febril actividad, y en el ritmo cadencioso del nocturno tejinar, ni ellos ceden al cansancio ni ellas desmayan jamás.

El Amor mueve sus dedos, la ilusión, su voluntad... ¡Amor e ilusión: agujas para zurcir y bordar!

Con rayos de luna, y lágrimas de la roche, hechas cristal, para su Reina tejiendo —dale que le das!— están la filigrana de seda de un primeroso cendal...

Todo el, blanco, como el ala de un cisne; como el lunar caprichoso de una estrella del sito cielo en la faz; como mano alabastrina hecha para acariciar; como la frente de nardo de la espiritualidad; como el sueño de un arcángel, como el mar en su delirio de espumas el besar el litoral...

El Amor mueve sus dedos, la ilusión, su voluntad... ¡Amor e ilusión: agujas para zurcir y bordar!

Dale que le das, aprisa, dale que le das, están, dale que le das, sin tregua, bordando a todo bordar. Dale que le das, a una, dale que le das... ¡ya está, dale que le das, bordado el primeroso cendal...

Ella siempre —en su prestancia— "pulchra et decora"... ¡hoy lo es [más]!

Por la escalinata de ébano de la noche, y al sonar del alto reloj celeste la compasada señal, —tres notas de oro en el arpa de la Eterna Voluntad— en silencio ángeles y hadas descendien... Y al contemplar, absortos en su grandeza,

la pompa y fastuosidad de aquella selva de cedros tropical, —santuario, tumba y alcázar, freno, custodia y Altar—, posturas, mientras allá, en la quietud del espacio, dice una voz de cristal: "En nombre de Aquel que tiene palabras de eternidad, ¡cómeme como las ondas siempre solemnes del mar, para Ti, Reina y Señora, su primicia y nuestro añ.

¡Para Ti el velo de armiño de su magnanimidad...

Todo el de encaje, como esas lanzas de piedra que están velando, en vela de siglos, el sueño de la Ciudad.

Todo el de seda y encaje, como esa Estrella polar de codo pétalos de plata sobre tu testa imperial...

Así dijo, y al instante, —soná, poeta, soná— de los altos capiteles prendido quedó el cendal...

Ella siempre —en su prestancia— "pulchra et decora"... ¡hoy lo es [más]!

Las hadas desaparecieron, mas los ángeles, quizás celosos de su hermosura sin igual, en las torres anidaron y... ¡allí están!

¡perillados testigos de tanta grandiosidad...

La aurora del nuevo día alumbra el cuadro ideal: Sobre un pedestal de mármol, el mármol de una Deidad... En el Sello de Castilla, ¡la Catedral!

Toda de blanco, de blanco, con su diadema de azahar, con sus sandalias de aljófar y con su veste nupcial. Toda de blanco, como una doncella al pie del Altar. ¡Toda de blanco, de blanco, como la virginidad!

¡Hoy se ha vestido de novia la Catedral!

¡Hoy se ha vestido de Reina Su Majestad...

Sus Damos de honor más bellas, —las torres de la Ciudad— también de blanco vestidas, como su Señora, están...

Y, arrojados en su hechizo casas y árboles, al par, vestidos también de blanco en tanta solemnidad.

¡Doncellas tan cortesanias no las pudiera soñar!

¡Alabarderos como estos no los tuviera jamás!

Hoy se han vestido de blanco las calles de la Ciudad... ¡HOY SE HA VESTIDO DE ARMIÑO LA CATEDRAL...

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR DE EE. UU. DICE QUE HAY MOTIVOS PARA LANZAR LA BOMBA ATOMICA

¿ESTAN DISPUESTOS LOS CHINOS A DETENERSE EN EL PARALELO 38?

Nueva York. — "Repetidamente hemos oído hablar en estos días de la necesidad de reconocer sobre todo la situación estratégica de Europa, pero los norteamericanos tienen el derecho legítimo a hacer la siguiente pregunta: ¿Por qué Europa no hace más esfuerzos para contribuir a reforzar su propias defensas?"

En estos términos se expresa el "New York Times", en un editorial que ha causado impresión en los círculos diplomáticos norteamericanos.

"Dos meses han pasado desde la última conferencia de los ministros de Defensa del Atlántico —añade el editorial— y todavía los europeos no han podido llegar entre ellos a un acuerdo sobre el nombramiento de un comandante supremo. No son los Estados Unidos los que retrasan esa cuestión. Tampoco es Norteamérica a la que retrasa la creación de una fuerza defensiva europea que resulte adecuada. Mucho más fuerte sería ahora la Europa occidental si hubiera habido entre los países europeos más unión, más fe y más energía. La carga que se pide a los Estados Unidos —dice seguidamente— es demasiado grande. Aún más, sería más llevadera si los norteamericanos supieran que las demás democracias asumen también toda la carga que pueden. Los temores ingleses de que Estados Unidos transforme el conflicto de Corea en una tercera guerra mundial están infundados."

EXISTEN MOTIVOS PARA UTILIZAR LA BOMBA ATOMICA

Seul (Uruguay). — El jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Collins, ha declarado que "existen motivos de carácter militar para utilizar la bomba atómica en Corea".

¿ESTAN DISPUESTOS A DETENERSE?

Washington. — De fuente diplomática se dice hoy que los comunistas chinos han indicado que están dispuestos a detener su ofensiva en el Paralelo 38. Alirman que Sir Benegal Ru delegado permanente de la India en las Naciones Unidas ha recibido seguridades sobre ese punto antes de unirse a los representantes de otras doce naciones del Oriente Medio y Asia en el llamamiento a los chinos rojos para que no crucen la divisoria entre las dos Coreas.

LA CRISIS COREANA ENTRA EN EL TERRENO DIPLOMATICO

Washington. — La crisis coreana está entrando rápidamente en el terreno diplomático, en el que se decidirá si los comunistas chinos inician conversaciones de paz o continúan luchando.—Etc.

HOY, CUARTO ANIVERSARIO DE GESTION DE DON ALEJANDRO RODRIGUEZ DE VALCARCEL, AL FRENTE DE NUESTRA PROVINCIA



Cumplese hoy el cuarto aniversario de la fecha en que el Excmo. Sr. Don Alejandro Rodríguez de Valcarcel y Nebreda asumió el Gobierno civil de la provincia y la Jefatura provincial del Movimiento. Y si al cerrarse todo ciclo cronológico se presenta ocasión propicia para formular un balance de conquistas alcanzadas, he aquí que en el caso presente más que ese balance, difícil de resumir en simple comentario periodístico —tales habían de ser sus particularidades y facetas—, ha de formularse una afirmación, que significando amplísima serie de realidades, desparpadas a lo ancho de toda la provincia, representa más todavía, porque viene a ser la transformación moral y el despertar de un letargo secular de nuestros pueblos.

Si la máxima aspiración de todo gobernante ha de ser la de laborar por el bienestar de sus gobernados, por mejorar sus condiciones de vida, he aquí que esos centenares de pueblos que recibieron primero el mensaje de aliento de la primera autoridad civil, comprobaban luego cómo sus aspiraciones, endémicamente abandonadas decenios tras decenio, venían a calmarse y a ser satisfechas.

El señor Rodríguez de Valcarcel, dice más que cuanto nosotros podríamos señalar, nota segura que cabalmente expresa esa afirmación a que al principio nos referíamos, afirmación robusta y prometedora, con esa reciedumbre y esperanza que los hechos significan. Porque don Alejandro Rodríguez de Valcarcel, en cuatro años de gestión, ha conseguido resucitar el espíritu, devolver la fe a nuestros pueblos y poner los jalones de un resurgimiento efectivo, que se traduce en la elevación de su nivel de vida, con medios de comunicación, Centros de cultura, viviendas, abastecimientos de agua y luz y otras instalaciones vitales...

Compendio es este copaz de ponderar una obra de gobierno. Y de aureolar la figura de quien, en una provincia, sabe realizarlo. Subrayamos, en este cuarto aniversario, tres de sus perspectivas pero cimentado en grates realidades...

AYER

Volvemos a tratar de la nieve. Ustedes ya sabrán perdonar esta especie de reiteración, que en el presente caso no lo es. Sobre la reiteración, está la obligación.

Intensa nevada sobre la ciudad y provincia

Varios coches de línea no pudieron llegar a Burgos

Un tren de mercancías bloqueado en Villarmero

Ha llegado la primera nevada de la temporada, la cual comenzó a descender en la madrugada de ayer. Desde el primer momento la precipitación alcanzó considerable violencia y se mantuvo tenazmente, sin detenerse durante todo el día.

NOTICIAS REGISTRO CIVIL

CUPON PRO - CIEGOS - El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 257 y premiados con 250 los terminados en 57.

BOLETIN METEOROLOGICO

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 678'4; a las dos de la tarde, 677'4 y a las siete de la tarde, 679'5.

MABLA Perfumería Oriente

El compromiso del regalo obligado en una fecha, tanto para señora como para caballero, se lo resuelve PERFUMERIA ORIENTE

PARA LA INMACULADA

El obsequio más fino un ramo de CLAVES de Perfumería Ferym

UN INCENDIO

A las diez menos cuarto de la noche de ayer se declaró un pequeño incendio en el piso tercero de la casa número 6 de plaza de Vega, cuyo propietario es el fabricante don Norberto García.

S.A. REAL FABRICA DE PELETERIA. Exposición y venta. PASEO DE LA QUINTA, 13. TELEFONO 2885

Los achaques del estómago caído

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA. Valencia, 214, pral. 2.º

Don León García Abad. MAESTRO NACIONAL JUBILADO DE BARBADILLO DEL MERCADO. falleció el día 4 del actual, a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

ATENCION CAPITAS impermeables para niños impermeables para niñas impermeables para señora impermeables para caballero grandes surtidos encontrarán en CASA MUNGUA EL CORTE ESPAÑOL

CARTELERIA DE Espectáculos

GUÍA DEL ESPECTADOR, con las calificaciones de la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos de Acción Católica.

AVENIDA HOY, JUEVES Tarde: A las 7.45 — Noche: A las 11. PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA LIRICA ANTON NAVARRO

BERLIN OCCIDENTE Jean Arthur y Marlene Dietrich. La sátira más formidable que ha creado el cine.

ALÍ BABA Y LOS 40 LADRONES' Technicolor Nota. — En el caso de reanudar el tráfico ferroviario, se estrenará el programa "EL GALERRO" y "LA ESCALVA DE UN RECUERDO".

SALA DE FIESTAS 7.30 y 11.30-CAFE Y ATRACCIONES 7.30.—GRAN BAILE FEMINA.

GRAN TEATRO. — A las 7.15, 7.45 y 11.15. La obra cumbre de la Cinematografía europea. "LOS QUE VIVIMOS"

Rex Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) y 11 noche. Exito inmenso del magistral film

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210



CONSERVAR PELO ABUNDANTE

y tenerlo bien peinado es una necesidad. A todos nos agrada causar buena impresión, es algo instintivo y humano, muy disculpable y que siempre deseamos

LOCION DE AZUFRE VERI es un producto con garantía farmacéutica.

ANUNCIOS ECONOMICOS TRILLADORAS Angeles, tipo A, producción en elige 5.000 kilos. Tipo C, 10.000 kilos. Garjeiz Hermanos y Cia. Representante Fabricación Gil, Huero del Rey, 21, Burgos.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha estado hoy tirada por las impuntaciones, más que por las variaciones de los tipos de cambio. En los corros de negociación, se ha notado una menor asistencia debido a la fuerte nevada que había en las calles. El cierre fue el siguiente:

Interior, 88'25; Amortizable, 1908, 92; 3 por 100, 86 y 88; Octubre, 100'30; Noviembre, 194; 99'50; Enero 1946, 91; Marzo 1947, 99; Enero 1950, 100; Exentas, 99'70 y Letes 100'35.

Acciones.—Banco de España, 364; Hipotecario, 294; Central, 243'50; Hispano Americano, 380; B. Chorrá, 18'50; Iberdrola, 192; Electricidad Madrileña, 0'10; RIF, 305; Campsa, 14; Naval, ordinaria, 89 y preferente, 114; Metro, 17; Explosivos, 57; Petroléas, 261; Papelarias Reunidas, 155; Sniace, 350; Resistera, 100; Viesgo, 38; Leonesas, 106; Hidrotrito, 107 y Fersa 184.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Dólares U.S.A., 39'485; id., cuenta Cuba, 39'55; id., cuenta Alemania, 35'70; id., cuenta Italia, 39'71; id., cuenta Grecia, 39'60; pesos mexicanos, 4'58; libras esterlinas, 110'76; francos franceses, 11'65 y suizos, 910'79; escudos, 730'16; francos belgas, 78'93; florines, 1.037'45; coronas suecas, 7'73 y danesas, 5'68. — Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — Espolón 16 — BURGOS

CARROCEROS

Tabla de chopo cantada, en todos los largos, grueso de 3,5 centímetros. Tarima de pino de 2,50 y de 3 metros y de 3,50 a 5 metros. Tableros y chapas.

VALDIVIELSO Y Cia. (Sucesor)

Madrid, 22 San Basilo, 24.

Yoghourt Mayo

A LARGOS PLAZOS

Relojes suizos de máxima garantía. Vea, sin compromiso, las ventajas que le ofrece.

"LA HORA"

Vega, 27.

VIVEROS

Hijo de José Verón

Se necesitan representantes Calatayud (ZARAGOZA)

RECEPTORES

Último modelo PHILIPS

Nuevo estilo 1951

D. E. RADIOLANDIA Cid. 16

GUÍA FACULTATIVA

Doctor VILLA

De la Casa de Salud Valdeciella Asistente a los Hospitales de París

HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL

Hotel España. — Espolón, 44

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO

Enfermedades de Medicina general Píones, 33 — Teléfono, 2323.—Burgos

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Vitoria, 20, 1.ª. dcha. — Teléfono, 1721

Bruno Aragües

MEDICO ODONTOLÓGICO

Queipo de Llano, 2 — Teléfono, 2798

M. A. Ruiz de Temiño

DENTISTA

San Juan, 63, segundo

J. MARTIN PARO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar.

PULMON Y CORAZON

RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA

Madrid, 14, 2.ª. — Tel. 2406

ACITORES (hijo)

MEDICO PUERICULTOR

ESPECIALISTA EN NIÑOS

de la Escuela Nacional de Puéricultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6

Puebla, 35. Teléfono, 2113

José María Francés Gil

MEDICINA INTERNA — RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36

MOISES ARROYO

PIEL Y VENEREAS

Plaza de Prim, 24.—Teléfono, 3264

Aprobación de diversas certificaciones de obras

Ascenso de varios empleados municipales

Felicitación del Ayuntamiento a D. Francisco Mata Monzanedo

A las siete y media de la tarde de ayer, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Díaz Reig y con asistencia de los señores Díaz Reig y con asistencia de los señores Martínez Nales, Giménez Rico y Sili. Actuó de secretario, don Jesús Pérez Córdoba.

ANUNCIOS OFICIALES

ISAR

El próximo día 17, domingo, se sacará en pública subasta, el arriendo del molino de Emiliano Calzada, de esta villa.

Ayuntamiento de Puentedura

El próximo día 17, este Ayuntamiento, procederá a subastar públicamente el arrendamiento de molino, propiedad de este Municipio, completamente nuevo, con su centralita eléctrica, etc., etc., bajo el pliego de condiciones que se encuentra a disposición de los solicitantes en la Secretaría de este Ayuntamiento.— Firmado: El alcalde, SEGISMUNDO GAGO CAMARERO.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

(Servicio de Restricción)

A partir del próximo día 15 y hasta el día 31 de Enero de 1951 se procederá al canje de tarjetas y a medida que los usuarios hayan terminado de retirar los cupos de Diciembre, entregando la tarjeta antigua junto con la siguiente documentación:

Industria.—Recibo de la contribución. Agricultura.—Recibo de la contribución y hoja declaratoria del Servicio Agronómico. Vehículos.—Patente nacional del presente ejercicio y carnet de circulación de O. P.

Los taxis presentarán además el correspondiente permiso del Ayuntamiento. Durante los 20 primeros días de Diciembre, se admitirán cambios de inscripciones en los aparatos surtidores dentro de las mismas poblaciones o para otro que esté más próximo al punto de residencia del usuario o de la industria con causa justificada.

La entrega de la nueva tarjeta se efectuará en las oficinas del Servicio de Restricción de CAMPSA sitas en la calle Vitoria, 36 principal.

Se aprueba el ascenso a jefes de Negociado de tercera clase, de los oficiales primeros, don Mariano Aguilár, don Jesús Fernández Ortega y don Luis González Arce.

Id. el anuncio de concurso para proveer una plaza de oficial primero y el ascenso a dicha categoría del oficial segundo, don David Andrés.

Id. el ascenso a oficiales de segunda, de los terceros don Gerardo González, don Anselmo Canduela, don Arturo Huidobro y don Gregorio Austeri.

Fuera de convocatoria

Se dio cuenta de un oficio del Gobierno Civil, para la readmisión de don Celestino San José Exposito, vigilante de arbitrios y de una carta dirigida por don Moisés Palacios en la que participa la muerte de su padre, el vigilante, de arbitrios jubilado, don Jerónimo Palacios.

Notas finales

Por último, el señor Díaz Reig usó de la palabra para manifestar que recientemente falleció don Remigio Hernández, en desgraciado accidente, lo cual motivó un hondo y unánime sentimiento en toda la ciudad. Propuso y se acordó que constara en acta el sentimiento de la Corporación.

También significó que ha sido nombrado secretario del Ministerio del Aire, don Francisco Mata Monzanedo y propuso que la Corporación le peticione la más sincera felicitación por tan destacado cargo que le ha sido conferido.

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

De la Cruz Roja.—RAYOS X

Puebla, 2.—Teléfono 2231

G. BAÑUELOS

OCULISTA

OPORTUNIDADES DE SANIDAD DEL ESTADO

CASA Nº 107 — TELÉFONO 1738

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X. Metalometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 19, 1.ª. — Teléfono, 1667

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER

del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 36, 3.ª. — Teléfono 1591

J. GUTIERREZ MANZANEDO

CARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista diplomado

Madrid, 1, 1.ª. Teléfono, 2975.

Doctor de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso

Frente puerta salida Auto Estaciones

Miranda, 3 — Teléfono, 1988

PULMON Y CORAZON — RAYOS X

Actos en honor de la Inmaculada en Burgos

Burgos conmemorará, según tradicionalmente viene haciendo, la festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora.

Ya en nuestra edición anterior señalamos los actos organizados por el Arma de Infantería y que debían haber partido de comienzo ayer con un sugestivo partido de fútbol, suspendido, sin embargo, a causa del temporal de nieves. Y hoy se iniciará, definitivamente, en la forma indicada en el programa ya conocido de nuestros lectores.

Por otra parte, en la Catedral se solemnizará tan señalada festividad con los fervorosos cultos que anunciamos en la sección religiosa y las instituciones que tienen por Patrona a la Excelentísima Madre de Dios en el agosto Misterio de su Inmaculada Concepción, han organizado, por su parte, los actos que a continuación indicamos.

LA UNIDAD DE TROPAS DE VETERINARIA

He aquí el programa confeccionado por la Unidad de Tropas de Veterinaria Militar número 6:

Día 7.—A las tres y media de la tarde, reparto de premios a las clases de tropa que más se hayan distinguido por su estado de instrucción, disciplina y amor al servicio.

A las cinco y cuarto, función cinematográfica en el Coliseo Castilla.

Día 8.—A las diez de la mañana, misa rezada en la capilla de la Unidad, con asistencia de los jefes, oficiales y suboficiales de la misma.

A la una de la tarde, comida extraordinaria a la tropa, con asistencia de invitados de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición, sirviéndose la siguiente minuta: aperitivos de anchos, aceitunas rellenas, ensaladilla y vinos variados; paella a la valenciana, huevos en dos saldos, filetes de cerdo con tomate y vino; postres, plátanos, pasteles, café, coñac y cigarro puro.

Día 9.—A las diez y media, misa rezada por los difuntos del Cuerpo, en la capilla de la Unidad.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

Por su parte, el Ilustre Colegio de Abogados honrará a su Patrona con una misa que tendrá lugar a las once de la mañana en la iglesia de PP. Carmelitas, oficiando el presbítero-abogado don Aurelio Román Valladolid.

A mediodía, los abogados se reunirán en almuerzo íntimo.

LA JUVENTUD OBRERA CÁTOLICA

Finalmente, la Juventud Obrera del Circulo, solemnizará la festividad de la Inmaculada Concepción, su excelsa Patrona, con los siguientes actos:

Día 7.—A las diez y media de la noche, los miembros de la J. O. C. asistirán a la solemne vigilia, en turno con los adoradores nocturnos, en la parroquia de San Cosme y San Damián.

Día 8.—A las nueve, en la capilla del Circulo, misa de comunión general con intervención de la "Schola Cantorum" e imposición de medallas a los nuevos congregantes marianos de la J. O. C.

A las once y media, en el patio del Instituto de Enseñanza Media, competiciones deportivas con premios a los vencedores.

A las cuatro de la tarde, en el salón de la J. O. C., café de honor para los invitados e inscriptos en la Secretaría al efecto.

A las siete, en el salón-teatro, velada recreativa a cargo de los cuadros dramáticos de uno y otro sexo, con actuación de la "Schola", poniéndose en escena las obras teatrales "Pensión para señoras" y "Pulmonía doble".

El próximo domingo darán fin los actos conmemorativos con una misa, que tendrá lugar en la capilla del Circulo, en surtiro de los difuntos de la J. O. C., con responso solemne cantado por la "Schola".

DOLUUELOS

LEGHORN

SELECCIONADOS de MADRES PONEDORAS

DESDE 200 a 325 HUEVOS

Granja Conchita

CASTELAR 16 VALLADOLID 10-2454

CACAHUETE

superior, crudo y tostado

UNION FRUTERA BURGALESA, S. L.

Especializado en BODAS

RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

NUUESTRO TELEFONO, 2015

TRANSPORTES

Comercial Terrestre Marítima

Puebla, 35 BURGOS Teléfono, 2658

ofrece al comercio de esta plaza el nuevo servicio establecido entre BURGOS - VALLADOLID - ZAMORA - SALAMANCA y BEJAR

Servicio rápido a precios económicos

En Burgos existen infinidad de receptores

"TRASCASA"

Marca registrada

Pregunte a quien posea uno

Venta en Burgos

Casa "LURIAE" - C. Madrid. - Telf. 2578

Casa SANTOS IBEAS - Lain Calvo. - Telf. 3088

y en RADIO "TRASCASA"

Calle San Agustín n.º 11, 1.º - Telf. 2957 (frente al reloj del Hospicio)

LOS DEPORTES

"El Burgos ganó merecidamente al Basconia", dice "La Gaceta del Norte"

La nieve comienza a preceder al «Día del Club»

El "El" en "La Gaceta del Norte" publica el siguiente comentario, en relación con el partido Basconia-Burgos: "Merecido triunfo del Burgos, pues supo jugar a ganar, empleando siempre el desplazamiento largo del balón, porque así como se encontraba el terreno de juego, era inútil jugar como le hizo el Basconia, empleando en la mayoría de las jugadas el pase corto, exceptuando la primera media hora, en la cual se impuso el Basconia a base de buen juego, el resto fue de tendencia burgalesa, pues demostró más conjunto que el Basconia.

El Basconia, en conjunto, tuvo entusiasmo pero no hizo fútbol adecuado. Se empeñaron en ir por el centro y a base de pases cortos, se agotaron los delanteros, y no hicieron nada práctico. El Burgos realizó un buen partido, pues en el primer tiempo supieron repugarse y defenderse bien. Y en el segundo tiempo se impusieron dominando. Mezo hizo patadas muy buenas. Los defensas, seguros. Los medios trabajadores, y entendidos con los delanteros. Y en la delantera sobresalían Ayestarán y Peñero.

La entrada fue bastante aceptable. El campo, por haberse jugado otro partido por la mañana, en pésimas condiciones.

"Malogrará la nieve el «Día del Club» que tan espléndido se perfilaba. Esta era la inquietud que ayer hizo presa en la mayoría de los aficionados.

Precedentes ya hay. Parece que el Burgos tiene la decidida oposición del clima.

Pero sintámonos optimistas. Lo fuimos ante el partido del Basconia y volveremos a serlo frente a esta adversidad, de la nevada molesta, pertinaz y extraordinaria.

Sería una pena que el Burgos perdiera el entrón que se estaba iniciando en almuerzo íntimo.

Cuatro aficionados aciertan los 14 resultados de la quiniela

Corresponden a cada uno 186.437,75 pesetas

Madrid.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas de la decimotercera jornada de Liga correspondiente al día 3 de Diciembre de 1950:

Boletos vendidos: 1.355.912. Recaudación: 2.711.824 pesetas. 55% de premios 1.491.003'20 pesetas.

Reparto de premios: 745.751'60 pesetas a repartir entre cuatro máximos acrentes de 14 resultados.

745.751'60 pesetas a repartir entre 178 más aproximados de 13 resultados. Los acrentes de los 14 resultados, a los que corresponde provisionalmente 186.437'75 pesetas a cada uno, son los siguientes señores: Don Francisco Tortosa, policía de Tráfico de Almería, gran aficionado al fútbol, que acertó, tras meditado estudio de los partidos, por lo que calculó que el Valladolid — que tiene una hoja delantera según el — perdería con el Valencia — que es equipo de fuerte defensa. Don José Ruiz, que vive en Ciudad Jardín 92, (Málaga), empleado en Obras Públicas, casado y con tres hijos, aficionado al fútbol — aunque no va a los partidos porque le cuesta muy caro —, a la filatelia y a la aviación. Juega en todas las jornadas cinco boletos y con los treinta y siete mil duros va a comprar sellos, pájaros, y entradas para el fútbol, pues ahora promete ir a aplaudir al Málaga. Don A. Gracia, con domicilio en Nueva 1, Cáceres y don Manuel Suárez Seoane, mozo de carga de la empresa de transportes Castromil, de La Coruña, soltero, hombre modestísimo. Ya en otra ocasión acertó un boleto de 14 resultados y sólo cobró 448 pesetas. Desde entonces juega cuatro boletos en cada jornada a medias con su hermano. Cuando le comunicaron que le correspondían provisionalmente 186.437'75 pesetas estaba en plena fase de descarga, y continuó llevando bultos pero a tal velocidad que descargó un camión en diez minutos.

Resultado definitivo de la decimotercera jornada correspondiente al día 26 de Noviembre 1950: Dos máximos acrentes de 14 resultados, a 350.452 pesetas cada uno. 105 más aproximados de 13 resultados, a 6.675'25 pesetas cada uno.—Afif.

Bañón acusa a Hernández Coronado

Le hace único responsable de la crisis del Madrid

Alicante.—El antiguo portero del Real Madrid, Bañón, ha contestado por Radio Alicante a varias preguntas que se le han hecho.

Al interrogarle sobre las causas de la crisis del Madrid, ha manifestado que estas se deben por completo y exclusivamente a don Pablo Hernández Coronado, actual secretario técnico del Club, y que lo del entrenador inglés Mr. Kepping fue una consecuencia de la política novicia que en el Club desarrolló el Sr. Hernández Coronado y que alguna víctima tenía que haber.

POLLITOS

Leghorn seleccionados. GRANJA DOSPINOS. Espoz y Mina, 3. — Madrid. 215885.

EL "DIA DE LA MADRE"

es la fecha más indicada para expresar el cariño familiar que se le debe. Hágalo con un obsequio agradable.

UN BONITO BOLSO UNAS MEDIAS "NYLON"

o cualquier otro fino objeto de los muchos que puede elegir en

CAMPO

ESTAFETA MADRILEÑA

MADRID BAJO LA PRIMERA NEVADA DE UN INVIERNO QUE SE ANUNCIA CRUEL

Las recientes modificaciones tributarias favorecen al pequeño industrial

MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

Dios y ayuda me ha costado llegar esta mañana a la oficina. La nieve acumulada durante la noche formaba una enorme alfombra desde hasta casi la rodilla, cuando no era una capa de hielo que obligaba a los más audaces acrobacias. Árboles despojados, coches blanqueados, tapias de solares derribadas y hermosísimas tartas de nieve que se desprendían de los aleros amenazaban desmenuzarse al pobre transeúnte. Este era el espectáculo que ofrecía hoy Madrid mientras las brigadas de obreros se dedicaban a despejar las veredas para facilitar el tránsito de los peatones y el otro, el rodado, con riesgos incalculables del accidente.

Estamos aterrorizados, pero la Naturaleza se ha sentido pródiga para que callemos una temporada y nos ha dado dos o tres raciones y media contra cupón de varios. Será, desde luego, muy beneficioso este fenómeno meteorológico, pero la verdad es que las grandes poblaciones aparecieron en cuadro. Los partes de bajas por enfermedad formaban verdaderos montones, haciendo "pendant" con la nieve.

Dicen los climatólogos que este invierno será cruel. Con esta primera nevada, pueden sentirse ya orgullosos de haber acertado en su pronóstico. Algunas vez habían de dar en el clavo.

LAS TARIFAS DE EL "Boletín Oficial" CONTRIBUCION

INDUSTRIAL. He publicado un importante decreto de 3 de Octubre del corriente año, que autoriza al ministro de Hacienda para publicar nuevas tarifas de la contribución industrial y que tiene como única finalidad, según el mismo decreto, adaptar a las circunstancias del momento las cuotas de la contribución expresada. Pero no se ha pretendido —dice la disposición dada a conocer hoy— con el decreto-ley de Octubre último, alterar el régimen tributario de las empresas individuales, en cuanto a la contribución de utilidades se refiere, ni tampoco modificar el rendimiento de los recargos establecidos sobre las cuotas de la contribución industrial ante citadas.

Publicadas las nuevas tarifas, han surgido dudas y, por ello, se dispone que la cifra de dos mil pesetas que se señala como uno de los determinantes de tributar dichas empresas por la tarifa tercera de la contribución de utilidades, de riqueza mobiliaria, queda elevada a 2.600 anuales. Por tanto, los tipos actuales en vigor para los recargos especiales que por distintos conceptos giran sobre las cuotas del tesoro de la contribución industrial, se reducirán en la proporción que corresponda a los aumentos establecidos sobre dichas cuotas. Los nuevos tipos de recargo se fijarán prescindiendo de las cifras decimales de orden anterior de la centésima de unidad.

Los comerciantes e industriales modestos saben muy bien el alcance favorable que para sus intereses encierra esta nueva disposición complementaria y aclaratoria.

Prohibición del ejercicio de la caza, mientras dure el régimen de nieves

Cincinnati.—Ezzard Charles, ha vencido a Nick Barone por fuera de combates en el undécimo asalto, por lo que conserva su título mundial de los grandes pesos.

En todo el encuentro demostró neto superioridad sobre su contrincante.

Circular del Gobierno Civil

En estas épocas de grandes nieves, en que la caza no tiene, por sí de fuerza posible, nunca faltan gentes mal intencionadas que, aprovechando estas circunstancias, salen desafortunadamente a exterminar sin recelo alguno, una de las primeras riquezas nacionales, faltando además a los artículos 20 y 21 de la vigente Ley de Caza.

A fin de evitar estos desmanes y que no se produzca daño tan enorme en la caza, dispongo:

Primero.—Que todos los alcaldes y autoridades de la provincia recuerden a la "Circular" de este Gobierno Civil, de fecha 17 de Febrero de 1940, inserta en el B. O. de esta provincia, número 40, haciéndola cumplir exactamente.

Segundo.—Los alcaldes, primera autoridad local, pondrán en conocimiento de este Gobierno Civil, a la mayor brevedad, las infracciones cometidas en su término municipal.

Tercero.—De la negligencia u omisión en cumplimiento de esta orden serán responsables las autoridades locales, a quienes por tal motivo les será impuesta una sanción de 500 pesetas como mínimo, de su peculio particular hasta su ingreso en campo de concentración.

Encargo muy especialmente a las fuerzas de la Guardia Civil y demás a mis órdenes, quienes evitarán, por todos los medios posibles, se salga en sus respectivas demarcaciones a causar daño, comunicando inmediatamente la denuncia de los infractores.

En el castigo de estos desmanes, mi rectitud será inexorable.

Burgos 6 de Diciembre de 1950. El Gobernador

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 Mar. 2 Cosas. 3 Sólidos. 4 Vale. Atua. 5 Eco. Tes. 6 Soso. Curé. 7 Socorro. 8 Savia. 9 San. VERTICALES.—1 Ves. 2 Saces. 3 Colosos. 4 Mote. Ocas. 5 Asi. Ova. 6 Eade. Crin. 7 Soltura. 8 Suero. Ase.

ARBOLES FRUTALES

del acreditado Vivero propiedad de Francisco Gallo. Covarrubias

Despacho: MARTINEZ DEL CAMPO, 10, 1.º BURGOS

EL "DIA DE LA MADRE"

es la fecha más indicada para expresar el cariño familiar que se le debe. Hágalo con un obsequio agradable.

UN BONITO BOLSO UNAS MEDIAS "NYLON"

o cualquier otro fino objeto de los muchos que puede elegir en

LOS "TANQUES" DEL ESPIRITU

Por José María PEMAN

Casi el mismo tiempo nos llegan de Roma dos parejas noticias. Una que Eugenio Montes ha dado una conferencia sobre el tema: "La máquina, hija pródiga del Cristianismo"... Otra, que viene a ser como una visión del retorno de esa hija pródiga cantada por el conferenciante, la bendición por Pío XII de dos capillas ambulantes montadas sobre automóviles: dos especies de "tanques" del Espíritu, construidos para llevar el Misterio y la Paz del Señor a rincones últimos de la serranía o la campiña italiana.

Una y otra noticia, la conferencia y la bendición, como premisa y consecuencia, son preciosas indicaciones para rescatar una verdad fácilmente extraviada con ese bosque de prejuicios y lugares comunes que a menudo, en la cultura actual, esfuman el despejado equilibrio del pensamiento cristiano. La técnica, el maquinismo, no son hijos de Lucifer, cráneos en los suburbios del Cristianismo, como un enemigo que lo sitúa y amenaza. Al contrario. La civilización racionalista y pagana, endiosada de puro humanismo, se detiene en el palacio de los principios puros sin llegar a las aplicaciones técnicas. Montes recordó que Aristóteles no saca de sus generalidades principio más que realizaciones banales de pura física recreativa; y que Aristóteles recelaba mucho de las máquinas porque su progreso significaba la anulación de los esclavos, y el precisaba de la esclavitud para sostenimiento y claroscuro de su libertad y su contemplación.

Fue, pues, el Cristianismo la limpia fuerza intelectual que, poniendo todas las cosas en orden y jerarquía, ofreció dócilmente al hombre la Naturaleza para el dominio técnico. Mientras el hombre considerase egotísticamente centro de todo, sin orden jerárquico, proyectaba fuera de sí continuamente su imagen y semejanza, y poblaba los bosques y ríos de niñas y nereidas, y daba nombre de heros a las estrellas y las constelaciones, había como una pantalla animista, que tapaba esa abstracta utilización de las fuerzas naturales en que la técnica consiste. Si había de construir la pata de una silla, imitaba la pata de un animal, aún a costa de su economía o su solidez. Si había de hacer un barco procuraba darle un máximo de forma humana y ponerle un "mascaron" en la proa. Las mismas máquinas para volar estuvieron entorpecidas desde Leonardo hasta el siglo XIX, por un obsesivo deseo de imitar la forma de los pájaros.

La ordenación de las cosas todas en grados y jerarquías con el cristianismo, fue, pues, un paso decisivo para la técnica. La jubilación de niños, faunos, nereidas, dioses y gigantes, despejó la Naturaleza para el triunfo del vapor, la electricidad o el átomo. La máquina iba a ser hija de una mente que se aplicaba a la Naturaleza sin divinos intermedios. Los dioses estaban a las máquinas. Dios, no: Dios la sonrisa desde la altura como a una criatura más de su tranquilo orden universal.

Per eso, contra lo que muchos creen ligeramente, la máquina fue favorecida en su nacimiento y desarrollo por el enfoque cristiano de las cosas. En el fondo de un claustro fue donde por primera vez, se le ocurrió a un fraile medir el tiempo con una máquina pura, en forma de péndulo. Y la primera hora, fue la "hora canónica": la hora de alabar a Dios.

Lo que sí ocurre es que la técnica y el maquinismo que de este modo fue naciendo, era una pieza armónica encajada en un orden, puesta al servicio de la vida y por lo tanto de pausado y rítmico desarrollo. Cuando Ramón Llull escribe un "Arte de navegar" lo hace pensando en la necesidad de llevar a tierras lejanas los ánimas misioneros. Todavía cuando Nebrija articula esa aparatosa técnica que es la gramática castellana, lo hace en función de la imperial urgencia de enseñarla a los indígenas recién incorporados a la civilización. No se concebía ninguna técnica sin un inmediato y caliente apoyo de vida.

La desarticulación de vida y técnica se produjo después, al romperse el orden y la jerarquía cristiana del mundo. Fueron las mentes puritanas que cortando radicalmente en dos partes el Universo, una vez arrojadas con Dios mediante ciertas fórmulas convencionales, se consideraron libres frente a la Naturaleza, para retorcerla, exprimir y violentarla. Así nació esa técnica, ese maquinismo, galopantes, recogidos por el único criterio cuantitativo de "mas y mas". Más velocidad, más producción, más consumo; todo medido hacia unas cifras de "record", cesi místicas o deportivas, superpuestas a las reales fricciones y necesidades de la vida. Hasta la guerra al hacerse genuinamente técnica, adquirió ese sentido deportivo de "mas y mas", sin pensar si el cumplimiento de sus fines propios y técnicos de guerra —aniquilación sin condiciones— invalidaba muchas veces los fines trascendentales, políticos o humanos, para los que la guerra fue declarada. Un vencedor agotado frente a un vencido aniquilado, es muchas veces el saldo final de una guerra conducida por una pura técnica que no quiere saber nada fuera de ella misma.

Per eso resulta tan aleccionador recordar este viejo y tranquilo orden cristiano de todas las cosas, frente a la bendición blanca del Pontífice, que actúe toda la nueva técnica de lo veloz y lo universal —radio, automóvil— para encajarla como una pieza armónica, en la escala real de los valores y las fines. Cadas con mensajes de paz; automóviles con capillas; he ahí la máquina encajada en el orden total de las cosas.

VETERANO
OSBORNE
PUERTO DE SANTA MARÍA

Un estudiante de la Universidad de Washington ingresó ayer en la Cartuja de Miraflores

Antes permaneció algún tiempo como aspirante en la Cartuja de Inglaterra

A primera hora de la mañana de ayer hizo su ingreso en la Cartuja de Miraflores, el joven William David Young, natural de Filadelfia, de 24 años de edad que cuando se hallaba cursando sus estudios en la Universidad de Washington y alccionado, entre otras causas por irrenunciable determinación del prestigioso sabio y profesor de Psicología experimental Mr. Moore de ingresar en la Cartuja resolvió también abrazar la austera vida de los hijos de San Bruno.

El joven aspirante al abandonar su país, ingresó en la Cartuja de Inglaterra y ahora, a petición propia y dados sus deseos de profesar en España —precisamente en la Cartuja de Miraflores— viene a formar parte de la austera comunidad cartujana.

Diario de Burgos

REPORTAJE del DIA

SOLEMNE INAUGURACION DE UN PUNTE CONSTRUIDO EN URRIA, SOBRE EL RIO NELA POR LA JUNTA TECNICA DE LA FALANGE

Pase a la inclemencia del temporal de nieves se trasladaron a Nofuentes diversas autoridades de nuestra ciudad, para presidir el acto



La Merindad de Cuesta-Urria vivió ayer miércoles una jornada de recuerdo imprecioso de la que participaron, alborozados, todos los habitantes de esta comarca burgalesa. En actos solemnes que presidieron las primeras autoridades provinciales, quedó inaugurado y abierto al tráfico un magnífico puente sobre el río Nela que ha construido el pueblo de Urria, bajo la dirección y eficaz colaboración prestada por la Junta Técnica de la Falange.

EL ACTO INAUGURAL

El crudísimo temporal de nieve y frío que azotó ayer a nuestra ciudad y provincia no arretró al Excmo Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ni a las autoridades y jerarquías que le acompañaron a Nofuentes y Urria, para emprender viaje, a primeras horas de la mañana, con dirección a las citadas localidades, exponiéndose al riesgo de un posible accidente o a un probable bloqueo en alguna de las carreteras por las que tuvieron que transitar ayer los vehículos en que hicieron el viaje las citadas autoridades.

Arredor de las once y media de la mañana y después de una viaje lúcido y arriesgado, llegaron a Nofuentes, el señor Rodríguez de Valcárcel, el presidente de la Excmo. Diputación provincial y jefe provincial del Movimiento don Honorato Martín Cobos; el procurador en Cortes de representación municipal don Víctor Barbadillo; el jefe regional de Milicias teniente coronel Murza, el delegado y secretario provincial de Sindicatos, señores Anton y Mateos y el jefe de la Obra Sindical "18 de Julio" y teniente de alcalde del Ayuntamiento, doctor Martínez Ronda.

También se hallaban presentes en Nofuentes el secretario de la Junta Técnica don Francisco Prada, técnico de la misma, señor Hernando y teniente de alcalde del Ayuntamiento de Burgos señor Seligra, acompañados de otras representaciones y funcionarios de la indicada Junta Técnica.

Con las autoridades de la Merindad de Cuesta Urria recibieron al alcalde de Medina de Pomar y diputado provincial don José María Andino; alcalde de Villarcayo, Sr. Albajara, otras autoridades de las referidas villas, comisiones de los Ayuntamientos y Juntas administrativas de la Merindad y curas párrocos de las mismas localidades; capitán jefe de la línea de la Guardia Civil y otras autoridades.

El señor Rodríguez de Valcárcel y sus acompañantes, tras departir breves momentos con el alcalde de la Merindad, don Albino González y con el resto de los miembros de la Corporación...

ABISINIA E ITALIA HACEN LAS PACES

Han establecido relaciones comerciales y diplomáticas

Lake Success.— Etiopía e Italia, en un histórico acuerdo conciliatorio, han establecido relaciones diplomáticas y comerciales en el día de ayer.—Efe.

DECIMO ANIVERSARIO DEL F. DE J.

(Viene de primera página).

finalista del concurso nacional de Formación Profesional Obrera y primera de la competición ibérica y saludó al Tribunal calificador de este Certamen y a los observadores de Chile, Argentina, Brasil, Perú y México.

S. E. hizo seguidamente entrega del "Trofeo del Caudillo" que este año ha ganado la provincia de Valencia.

Seguidamente el Generalísimo entregó el guión del Caudillo al jefe provincial del Frente de Juventudes de Barcelona y seguidamente los 40 premios de la competición ibérica. También entregó diplomas y a cada aprendiz campeón un sobre que contenía 2.000 pesetas para cada uno de ellos.

Su Excelencia penetró varios momentos en la Secretaría General y después presencia el desfile de todos los afiliados de la Organización así como las distintas banderas y rondallas que han acudido para tomar parte en esta demostración del Frente de Juventudes en el X Aniversario de su fundación.

En total han desfilaro 5.000 muchachos del Frente de Juventudes y los jefes de centuria en representación de

Se celebrará el próximo sábado: A las siete y media de la tarde del próximo sábado, día 9, se celebrará en el domicilio de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico una simpática velada, durante la cual se pondrá en escena el interesante drama en tres actos "Judith".

SIETE MUERTOS A CAUSA DEL ACCIDENTE AEREO DE GANDIA

Los equipos de salvamento lograron llegar a la cumbre donde el avión inglés se estrelló

Barajas.— El aparato que ayer a las tres de la tarde cayó en Montgo, uno de los picos más altos y abruptos de Gandia, era inglés, militar, tipo Wellington e iba tripulado por cuatro personas, todas las cuales perecieron. El avión salió de Istres (Francia), a las 11'10 horas y se dirigió a Gibraltar. La última comunicación que en el Peñón se tuvo de este aparato, fue a las 12'55 horas.— Cifra.

LIFICHES CIRCUNSTANCIAS PARA EL SALVAMENTO

Alicante.— Las noticias que se reciben de Denia dan cuenta de que, a las doce del mediodía no habían regresado aun la brigada que marchó al lugar donde ayer se estrelló un avión militar inglés. Durante la pasada madrugada ha llovido a intervalos, y en la mañana de hoy el cielo estaba completamente nublado y hace mucho frío. Se cree que los trabajos encomendados a encontrar los restos del avión y a sus cuatro tripulantes, en el Montgo, habrán sido sensiblemente dificultados por la oscuridad, la lluvia y el intenso frío.— Cifra.

SCN GCHO LAS VICTIMAS

Alicante.— La primera persona que ha regresado del lugar donde cayó ayer el avión inglés ha sido el doctor Cornejo, de Denia, el cual formaba parte como voluntario de una de las patrullas que se trasladaron al Montgo. Ha declarado que el aparato está completamente carbonizado y que ha visto cuatro cadáveres esparcidos junto al avión y cuatro más en su interior, todos ellos carbonizados.—Cifra.

NO FUE POSIBLE IDENTIFICAR A NINGUNA DE LAS VICTIMAS

Denia.— A las cuatro de la tarde se ha iniciado el regreso de las patrullas que marcharon ayer hacia el Montgo, con el fin de llegar al lugar en que se

TEATRO Y CINE
IGRAN TEATRO
«Los que vivimos»

Ciertamente, en el orden fílmico y aún en el documental —aun cuando ya se sabe lo vidriosos que son siempre los temas que rozan el aspecto político— esta película italiana reúne grandes méritos. Debe añadirse el aliciente de su oportunidad y, además, forzoso es reconocer que está ambientada con acierto y el argumento, un tanto folletinesco, resulta interesante. Adolece de cierta premiosidad en la exposición y de una fotografía en exceso brumosa. Por otra parte y aun cuando —por lo que a su forma literaria se refiere— ha sido muy cuidada la expresión, hay situaciones de una gran crudeza de fondo. Claro que es preciso tener en cuenta que uno de los valores del tema consiste precisamente en ser eso que suele llamarse "un plato fuerte".

La interpretación es buena y está encabezada por Alida Valli, Fosco Giachetti y Rossano Brazzi.

Se nos olvidaba consignar que ayer vimos sólo la primera parte del drama. Ahora falta el segundo episodio. Esto nos retrotrae a las épocas heroicas del Cine.—C.

Temporada lirica en el Avenida

Hoy jueves dará comienzo una añorada temporada lírica, que estará a cargo de la Compañía del joven barítono Anton Navarro, al que acompaña un selecto elenco.

Debutará con "La del sol del Parí" y permanecerá en Burgos durante una semana, en el curso de la cual pondrá en escena diversas y famosas zarzuelas.

Premios nacionales al Teatro español

Madrid.— El Estado Español, a través de su Dirección General de Teatros, concede unánimemente unos premios importantes a quienes durante la temporada anterior han trabajado con más fruto y mejor calidad en pro del Teatro español. Este año los premios nacionales de Teatro, que acababan de concederse son los siguientes:

Premio Ruperto Chapí, dotado con veinte mil pesetas, a la obra lírica "Entre Sevilla y Triana", original de los señores Fernández de Sevilla y Tejedor, partitura de don Pablo Sorozábal.

Premio Jacinto Benavente, dotado con diez mil pesetas, a la obra dramática "La visita que no llamó al timbre", original de don Joaquín Calvo Sotelo.

Premio Amadeo Vives, dotado con doscientas mil pesetas, a la Compañía Lírica de Anton Navarro.

Premio Eduardo Marquina, dotado con ciento cincuenta mil pesetas, a la Compañía dramática titular del Teatro Infanta Isabel de Madrid.

Premio Lope de Rueda, dotado con diez mil, a la Compañía de Luis B. Arroyo.

Interpretación: Premio Ofelia Nieto a Marifil del Pozo. Premio Ricardo Calvo, a don Mariano Azaña, Premio Emilio Mesejo, a don Cristóbal Altabi.

El importe de cada uno de estos premios es de diez mil pesetas.

Muertos y heridos en un choque de trenes ocurrido en La Coruña

Tras abordar con un velero desconocido, un pesquero español naufraga en el Atlántico

La Coruña.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que a las dos menos veinte de la tarde han chocado, cerca del apeadero de Ceebeira, a unos diez kilómetros de la Coruña, el tren expreso de Madrid, que se dirigía a esta capital y un automotor que había salido de la Coruña a la una de la tarde, para El Ferrol del Caudillo. Las primeras noticias del accidente acusaban que hay cinco muertos y algunos heridos. Desde la capital se han enviado con toda urgencia elementos de socorro.—Cifra.

La guerra en Corea

Tokio.— Escuadras del Ejército del Aire y de la aviación de la Marina de Estados Unidos, efectuaron anoche los mayores bombardeos concentrados de esta guerra, en la zona del embalse de Chosin en el centro de Corea del Norte.—Efe.

SE ABREN PASO

Frente de Corea.— Las fuerzas de la primera división de la Marina norteamericana cercadas desde hace varios días al Sur del embalse de Chosin, se han abierto paso hacia Kottori, en dirección de Hamsung. Su situación parece que se ha mejorado con relación a la jornada de ayer.—Efe.

SIGUE EL AVANCE RJOIO CONTRA LAS LINEAS ALIADAS

Frente de Corea.— Las fuerzas comunistas chinas continúan su avance en dirección a la principal línea defensiva de los aliados al Sur de Pyongyang. Pilotos de reconocimiento dicen que ven sobre el flanco de las fuerzas aliadas 80 kilómetros al Suroeste de Pyongyang

COMPRO

Joyas, Brillantes
Objetos oro, plata y platino
PAGO ALTOS PRECIOS
SEÑOR FLACER
HOTEL AVILA. — Teléfono, 1742

Dicen que el limón es el mejor medio preventivo de las irradiaciones de la bomba atómica

Londres.— Los científicos que estudian los medios de protección contra los rayos producidos por las bombas atómicas, declaran que, acaso el mejor medio preventivo se encuentre en el limón. Según ellos, una amplia dosis vitamínica extraída de los limones, es capaz de hacer descender el promedio de los daños ocasionados por los rayos atómicos del 80 al 10 por 100. La vitamina llamada vitamina P, se encuentra también en las naranjas y en las uvas.

NUESTRO TELEFONO: 2075

RECEPTORES

Último grabado PHILIPS

Nuevo estilo 1951

D. E.: RUERA ELECTRICIDAD
Plaza José Antonio, 2. — BURGOS

Normas aclaratorias sobre las nuevas tarifas de la contribución industrial

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy un decreto del Ministerio de Hacienda, complementario del decreto-ley de 3 de Octubre de 1950 que autorizó la publicación de nuevas tarifas de la contribución industrial.

El decreto-ley de 3 de Octubre del presente año, que autorizó al ministro de Hacienda para publicar nuevas tarifas de la contribución industrial, tiene como única finalidad, según en el mismo se indica, adaptar a las circunstancias del momento las cuotas de la contribución expresada; pero no se ha pretendido con dicha disposición alterar el régimen tributario de las empresas individuales en cuanto a la contribución de utilidades se refiere, ni tampoco modificar el rendimiento de los recargos establecidos sobre las cuotas de la contribución industrial antes citada.

Publicadas las nuevas tarifas, han surgido dudas que conviene esclarecer y por ello, previa deliberación del Consejo de Ministros y a propuesta del Sr. de Hacienda, dispongo:

Artículo primero.— Como consecuencia de la aprobación de las nuevas tarifas de la contribución industrial, publicadas en virtud de autorización concedida al ministro de Hacienda por decreto-ley de 3 de Octubre del presente año, la cifra de dos mil pesetas que señala el epígrafe B del artículo primero de la Ley de 29 de Marzo de 1941 como una de las determinantes de la obligación de tributar dichas empresas por la tarifa tercera sobre la contribución de utilidades, de la riqueza mobiliaria, queda elevada a 2.600 pesetas anuales.

Lo dispuesto en el párrafo anterior, será aplicable a los contribuyentes matriculados en cualquiera de los epígrafes de las tarifas de la contribución industrial que se citan a continuación:

Artículo segundo.— Los tipos actualmente en vigor para los recargos especiales que por distintos conceptos giran sobre las cuotas del Tesoro de la contribución industrial, se reducirán en la proporción que corresponda al aumento autorizado sobre dichas cuotas.

ESTAN CONCLUIDAS LAS OBRAS DEL GRAN PANTANO "GENERALISIMO FRANCO", EN VALENCIA

Embalsará doscientos millones de m.³ de agua

Valencia.— El director general de Obras Hidráulicas, señor García de Sola, acompañado de varias jerarquías del ramo y de los jefes de la Confederación Hidrográfica del Júcar ha visitado el pantano del Generalísimo para contemplar la total terminación de las obras de la presa que podrá ser inaugurada en cualquier momento. Parece que dicha inauguración se celebrará en la primavera próxima.

Tal como se encuentra ahora el pantano podrá embalsar doscientos millones de metros cúbicos de agua.

El señor García de Sola y sus acompañantes se trasladaron después a la compuerta del pantano, colosal obra en la que trabajan desde hace diez años, cinco mil obreros.

Entre otras de las obras visitadas figuraron los dos canales de catorce metros de ancho cada uno, por los que podrán navegar lanchas motoras.

Muertos y heridos en un choque de trenes ocurrido en La Coruña

Tras abordar con un velero desconocido, un pesquero español naufraga en el Atlántico

La Coruña.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que a las dos menos veinte de la tarde han chocado, cerca del apeadero de Ceebeira, a unos diez kilómetros de la Coruña, el tren expreso de Madrid, que se dirigía a esta capital y un automotor que había salido de la Coruña a la una de la tarde, para El Ferrol del Caudillo. Las primeras noticias del accidente acusaban que hay cinco muertos y algunos heridos. Desde la capital se han enviado con toda urgencia elementos de socorro.—Cifra.

La guerra en Corea

Tokio.— Escuadras del Ejército del Aire y de la aviación de la Marina de Estados Unidos, efectuaron anoche los mayores bombardeos concentrados de esta guerra, en la zona del embalse de Chosin en el centro de Corea del Norte.—Efe.

SE ABREN PASO

Frente de Corea.— Las fuerzas de la primera división de la Marina norteamericana cercadas desde hace varios días al Sur del embalse de Chosin, se han abierto paso hacia Kottori, en dirección de Hamsung. Su situación parece que se ha mejorado con relación a la jornada de ayer.—Efe.

SIGUE EL AVANCE RJOIO CONTRA LAS LINEAS ALIADAS

Frente de Corea.— Las fuerzas comunistas chinas continúan su avance en dirección a la principal línea defensiva de los aliados al Sur de Pyongyang. Pilotos de reconocimiento dicen que ven sobre el flanco de las fuerzas aliadas 80 kilómetros al Suroeste de Pyongyang